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Dolina Jiu je pogodna za razvoj projekata obnovljivih izvora energije, mikro farmi, organske
poljoprivrede i turizma, prema Studiji „Pravedna tranzicija u Hunedoari – ekonomska, fer i
održiva diversifikacija“ koju su 23. septembra objavile organizacije Grinpis i Benkvoč
Rumunija.
Studija se bavi identifikacijom alternativa za razvoj doline Jiu, u cilju zamene mono-
industrijskog profila zasnovanog na eksploataciji uglja.
Zatvaranje rudnika uglja predstavlja važan korak ka glavnom cilju dekarbonizacije, ali
tranzicija nakon zatvaranja rudnika predstavlja izazov, posebno za zajednice koje će biti
direktno pogođene ovim procesom.
Iako svaki postupak zatvaranja rudnika ima svoje posebnosti, potreba za razvojnim modelom
zasnovanom na lokalnoj javnoj politici, osmišljenom da podrži lokalnu ekonomiju i smanji
negativan uticaj na zajednicu, predstavlja zajedničku odliku.
Prema studiji, razvojni scenariji, usmereni na tri primarna sektora ekonomije (poljoprivreda,
industrija, usluge) i rezultate makroekonomskog modeliranja, kreiraju održive, fer i
dugoročne alternative. One se fokusirane na nova radna mesta, troškove i koristi.
U primarnom sektoru, koji uključuje mikro farme životinja ili uzgoj voća, do 2030. godine
može se ostvariti neto dobit od 420 miliona leva (88,6 miliona evra) i otvoriti 760 radnih
mesta. Sekundarni sektor (obnovljivi izvori energije, povećanje energetske efikasnosti
zgrada, itd.) proizveo bi neto dobit od 150 miliona leva (31,6 miliona evra) i 1.520 radnih
mesta. I konačno, ali ne najmanje bitno, ukupni uticaj tercijarnog sektora (poljoprivredne
penzije, turizam u prirodi) iznosiće 181,27 miliona leva (38,23 miliona evra) i 434 radnih
mesta.
Na osnovu preporuka navedenih u izveštaju, predstavljeni su programi
kvalifikacije/prekvalifikacije/obuke; povećanja konkurentnosti proizvoda i usluga koje nudi
privatni sektor; identifikacije ključnih područja za uključivanje stanovnika; povećanja
saobraćajne povezanosti područja privlačenjem investicija u prevoz; jačanja administrativnih
kapaciteta; podsticanja saradnje između lokalnih aktera – civilnog društva, državnih vlasti,
privatnog sektora i obrazovnih struktura.
Nacionalni i evropski kontekst pogodni su za sprovođenje rešenja predloženih u izveštaju.
Dolina Jiu je pilot region u okviru Platforme za regione uglja u tranizciji i brojne
zainteresovane strane su aktivno uključene u ovaj proces.
Izveštaj je takođe relevantan za realizaciju Strategije razvoja regiona, dokumenta
definisanog za period 2021-2027. godina, tvrde predstavnici Grinpisa i Benkvoč Rumunija.
„Jako želimo da studiju objavljenu danas preuzme Ministarstvo za evropske fondove u cilju
definisanja Strategije razvoja doline Jiu. Studija pokazuje vrlo jasno da najvredniji resursi
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nisu skriveni pod zemljom. Dolina Jiu je pogodna za razvoj mikro farmi, organske
poljoprivrede, turizma i projekata obnovljivih izvora energije“, rekao je Vlad Catuna,
koordinator kampanje Grinpis Rumunija.
„Platforma predstavlja priliku za otvaranje novih radnih mesta, ali ona neće biti dugoročna i
dobro plaćena ako se ne reše drugi problemi poput prekvalifikacije ili infrastrukture“, dodao
je Aleksandru Mustata, koordinator kampanje Benkvoč Rumunija.
Grinpis je nezavisna međunarodna organizacija, prisutna u preko 50 zemalja širom sveta,
koja deluje na promenu stavova i ponašanja u oblasti zaštite i očuvanja životne sredine. Da
bi zadržao svoju nezavisnost, Grinpis ne prihvata donacije vlada, političkih stranaka ili
kompanija, već se uglavnom oslanja na doprinose pojedinaca.
Benkvoč Rumunija je neprofitna organizacija osnovana 2012. godine s ciljem sprečavanja
projekata finansiranih iz javnih fondova koji imaju negativan uticaj na životnu sredinu i
ljudska prava.
Izvor: investenergy.ro


